ITT] Intersection de droites et de plans

1) Intersection d'une droite et d'un plan

CTTTIETEEY soit (d) une droite passant par un point A et de vecteur directeur u et P un plan de
vecteur normal n.
(1) Siu et n ne sont pas orthogonaux, la droite (d) et le plan & sont sécants.

(2) Siuetnsont orthogonaux :
e si A appartient a %, la droite (d) est incluse dans le plan % ;
e si A n‘appartient pas a %, la droite (d) est strictement paralléle au plan .

La droite est sécante La droite est incluse La droite est strictement
au plan dans le plan paralléle au plan
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EXB Soit % le plan d'équation 7x+2y-z+4=0.
Les droites (d;) et (d,) sont définies par une représentation para-
métrique donnée ci-dessous :

(x=2—t (x = 15— 3t
(dy) Sy =3+ 4t avecteR '(dz)jy=—9+t avecte R
Z=5+t Z=7+2t

-

1. Le plan 2 et la droite (d;) sont-ils sécants ?
2. Déterminer l'intersection du plan % et de la droite (d,).
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2) Intersection de deux plans

OTTTIETEEY soit deux plans @ et @ de vecteurs normaux respectifs n' et n'.
(1) Sinetn’sont colinéaires, alors % et %’ sont paralléles.
(2) Sinetn’ne sont pas colinéaires, alors % et P’ sont sécants : leur intersection est une droite.

Les plans sont paralleles Les plans sont sécants

geaglsiteed On se place dans un repére orthonormé.

(1) Les plans & et %’ d'équations respectives ax+by+cz+d=0 et ax+b’y+cz+d =0 sont
sécants si, et seulement si, (a; b ; ¢) n'est pas proportionnel a (a’; b"; ¢). '

(2) Lorsque a, b, cetd, b, ¢’ ne sont pas proportionnels, I'ensemble des points de I'espace dont les
ax+by+cz+d=0
ax+by+cz+d =0

coordonnées (x; y ; z) vérifient { est une droite.

EGE] On considere les plans 2, et %, d’équations respectives :
5x+6y-7z+4=0 et x-2y+z=0.

1. Démontrer que les plans %, et %, sont sécants.

2. Déterminer une représentation paramétrique de la droite A,
intersection de %, et P..
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3) Plans perpendiculaires

Deéfinition : Propriété
Deux plans sont dits perpendiculaires, si Soit P et P’ deux plans de vecteurs normaux
I'un des deux plans contient une droite respectifsnetn’. : N
5 RN ’ n
;?erpendlculalre a kg P etP sF)nt - //__,
'autre plan. - perpendiculaires P
si, et seulement si, n’ P!
L . KL
— = les vecteursnetn — 1=
sont orthogonaux.

EEId Soit P, et P, les plans d'équations respectives :

~4x+3y+z-5=0 et 5x+7y-z+3=0.
Démontrer que les plans %, et %, sont perpendiculaires.
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= Faire exercices 119 p 280, 111 p 279 et 121 p 280 puis vérifier vos réponses a l'aide
des corrigés de chaque exercices

EEE] Soit P, P, et P, les plans d’équations respectives :
—2X+y+z+1=0, x-2y+z+7=0 et 3x-y+z-7=0.

1. a. Justifier que les plans %, et P, sont sécants.

b. Déterminer une représentation paramétrique de la droite A,

intersection de %, et 9,.

2. a. Justifier que la droite A et le plan %5 sont sécants.
b. Déterminer le point d'intersection de A et 9.

EEEN Démontrer que les plans %, et %, d'équations respectives :
4x—-2y+6z-1=0 et 6x-3y+9z-3=0
sont strictement paralléles.

EEXN Soit P, et P, les plans d'équations respectives :
-11x+5y+62-2=0 et 4x-2y+9z+1=0.
Démontrer que les plans %, et 2, sont perpendiculaires.



Correction de l'exercice 119 p 280
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Correction de lI'exercice 111 p 279
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Correction de lI'exercice 121 p 280
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